我省10项公安交管便民利企改革新措施将于7月1日起实施

海口亚将试点机动车行驶证电子化

本报海口6月28日讯(记者良子 通讯员胡蓉)6月28日,海南日报记者从省公安厅获悉,省公安厅交警总队7月1日起推出10项公安交管便民利企改革新措施。其中,行驶证电子化、快递上门服务于7月1日开始试点,海口市、三亚市将作为试点机动车行驶证电子化城市。

推行机动车行驶证电子化。在全面实现机动车检验标志、驾驶证电子化基础上,推行机动车行驶证电子化,更加便利群众企业使用交管电子证照办

理车辆登记、违法处理、事故处理等公安交管窗口业务,并积极拓展办理客货运输证照、保险理赔、车辆抵押、二手车交易等应用场景,减少需提交的纸质材料,更加便利群众和企业办事。

实行摩托车登记"一证通办"。全面实行摩托车登记全国"一证通办",对办理摩托车注册登记、转让登记、住所迁入等业务的,申请人可以凭居民身份证"一证通办",无需再提交暂住地居住证明,便利群众异地购车登记。

便利群众网上办理汽车注销手

续。机动车所有人同报废机动车回收 企业交售旧车,申请注销登记后,可以 通过"交管12123"APP下载机动车注 销证明电子版,不需要再到车辆管理 所窗口领取纸质注销证明,便利群众

推行快递上门服务便利群众办事。深入推进警企协作,更好发挥快递企业上门服务优势,群众在办理补换领牌证等交管业务时可自主选择快递上门服务方式,由快递员上门收取申请材料,公安交管部门审核确认后

办理申领汽车以旧换新补贴等手续。

将机动车牌证快递至申请人,更加方 便群众足不出户办理交管业务。

优化驾驶证重新申领考试科目。 对小型汽车驾驶证因逾期三年未换证 被注销,申请人重新申请原准驾车型 驾驶证的,将原来需要参加全部科目 考试调整为科目一和科目三道路驾驶 技能考试,不需要再参加科目二和科 目三安全文明常识考试,简化优化考 试科目,便利群众重新申领驾驶证。

优化城市路口非机动车交通组 织。推广城市路口慢行一体化设计, 拓展非机动车等候空间,科学设置机非隔离设施,引导非机动车有序等候、顺畅通过,减少通行干扰。具备条件的路口,推广非机动车左转一次过街措施,便利非机动车安全快捷通过。

此外,该部门还将推行交管业务 网上精准导办服务;推出"交管 12123"APP单位用户版;推行摩托车 驾驶人互联网预约考试;落实府院联 动机制,在具备条件的人民法院设立 机动车登记服务站,便利法院开展机 动车查解封工作。

海南陵水黎安国际教育创新试验区举行入驻高校招生新闻发布会

开设专业20余个,师生规模超2000人

■〈关注高招

本报讯(记者黎鹏 通讯员赵胜楠)6月27日,海南陵水黎安国际教育创新试验区举行入驻高校招生新闻发布会。海南日报记者从会上获悉,目前相关入驻高校开设了电子信息工程、通信工程、信息与计算科学等20余个专业,园区师生超2000人。

"试验区已经完成1万人办学所需的基本条件,签约引进国内外高校22所,获教育部批准8个中外合作办学机构和项目。"陵水黎安国际教育创新试验区管理局副局长袁松阳表示,中国境内首个境外高校独立办学项目——海南比勒费尔德应用科学大学去年实现在园区招生办学,北京语言大学、长安大学的国际留学生项目也人驻试验区合作培养。

值得一提的是,今年春季学期,试验区协调联动各人驻高校开设33门共享课程,不仅涉及文化艺术、人文素养、学科基础等通识类课程,还涵盖工程数学、信息系统、体育专项、设计等专业类课程。目前各高校已将共享课程纳人本校课程体系,并将为完成课程学习、成绩合格的学生出具成绩单,成功实现"课程互选、学分互认",为人驻高校学生开启多学科、

多文化、跨校学习的新体验。

据介绍,为支持人驻高校引进扎根海南的高水平师资,试验区去年投入1亿元人民币设立人才和科技专项基金,其中4500万元为人才引进专项资金,与高校按1:1比例配套,支持高校引进人才;科研专项5500万元,包括500万元的省自然科学基金以及5000万元的重大项目专项。

"未来试验区将依托人驻高校优

势专业形成'三个学科群',即以北京邮电大学、电子科技大学、海南比勒费尔德应用科学大学为主的电子信息学科群,以北京体育大学、中央民族大学为主的旅游文化学科群,以中国传媒大学为主的设计类学科群。"袁松阳表示,试验区将逐步建立"学科链、人才链、资金链、创新链、产业链"五链贯通的园区发展模式,全面实现"教、科、产、城"高质量融合发展。

海南医科大学校长在"最后一课"深情寄语学生

"强叔":未来的路还很长,不要慌张



6月28日,海南医科大学举行2024年毕业典礼暨学位授予仪式。海南医科大学供图

■ 本报记者 黎鹏 张琬茜

"未来的路还很长,不要慌张。 荆棘丛生,险关要隘,是挑战,也是惊喜,你我生来,本应为高山。"6月28日,海南医科大学2024年毕业典礼暨学位授予仪式上的掌声此起彼伏,中国科学院院士、海南医科大学校长陈国科学院情地为该校全体毕业生上

对于陈国强来说,这个仪式非常特殊——这一届毕业生,是他去年9

月履新海医后送别的第一批毕业生, 更是海南医学院更名为海南医科大 学后的第一届毕业生。

"短短九个月,海医以极大的勇气和'破天荒'的姿态,掀起波澜壮阔、热辣滚烫、更史无前例的办学理念革新和守正改革浪潮。海医拥有你们,拥有改革的热情,终使诸多不可能成为了现实。"陈国强说,自信是一所大学和所有学子成长的源泉、力量的基石。自信让我们做最好的自己,有底气一点一点补齐目

前海医尚缺的"速度""温度""高度" "锐度"。

"人缺乏的往往不是才干而是志向,才干可以累积,能力可以提升,而无志则不立。立志,将激励我们拒绝平庸,脚踏实地;激励我们虚怀若谷,刀刃向内。"陈国强寄语全体毕业生,要强化使命,胸怀志气,自觉抵御精致利己主义的侵蚀和狭隘功利主义的诱惑,坚守医学初心。

"海医人需要争气,人生没有'躺赢'。'C位'出道只是传说,成

功的背后一定是弱者难以想象的心血、汗水、智慧和才干。"陈国强勉励毕业生,无论何时何地,经受什么挫折和"不公",一定要狠下心来去争气、去拼搏。受挫时,扬长避短;被鄙视时,以实力和成绩去破除偏见;遭人误解时,不辩解,时间会证明一切。

"孩子们,我承诺过,希望以一个 灵魂唤醒另一个灵魂,以学生为中心,献出父亲般全部的爱、智慧和才能,力求造就你们的伟大。今天,我 再次承诺,你们和海医,也包括我,咱们的情缘永不中断,海医永远是你们的家。"临别之际,陈国强说,他会一直关注着海医学子,希望他们成为其中那点点星光、滴滴甘泉。

在现场,他向毕业生发出了十年之约:"十年后,当你们荣归母校时,展现在你们面前的,一定是更加欣欣向荣的新海医;我也希望,看到一个争气的你!期待十年后,你我的热烈相拥。"

(本报海口6月28日讯)

我省印发校园道路交通安全管理规定

教学区和学生活动区道路禁行机动车

本报讯(记者张宛茜 通讯员金 浩田)省教育厅、省公安厅联合印发的《海南省校园道路交通安全管理规定》(以下简称《规定》)已正式施行,进一步加强我省校园道路交通安全的管理工作,维护校园安全稳定的教学秩序,有效推进校园道路交通的依法治理。

根据《规定》,校园内步行通道应与各建筑出入口紧密衔接,构成安全、方便的步行网络。校内机动车通行路径应避免穿越教学区、运动区、宿舍区等学生集中的区域。

学校内部停车区域规划应与学校 机动车出入口一体设计,减少机动 车在学校内穿行。对于学生骑行 自行车有停放需求的学校(不含小 学及幼儿园),应合理设置相应停 放区域。

各学校应当积极推进落实"人车 分流"制度,对校园道路进行功能分 区,根据校内车辆通行需求,分类实 施车辆禁行、限行管理。其中,教学 区、学生活动区的道路应全部设为禁 行道路,禁止机动车通行、停放;办公 区、生活保障区确有车辆通行需求的 道路应设置为限行道路,实施限时、限速管理,通行时间不得与学生主要活动时间重叠,通行速度不得超过20公里/小时(高等院校不得超过30公里/小时)。

此外,学校可根据需要对校门、 道路的通行范围进行调整。任何单位和个人不得擅自设置、移动、占用、 损坏交通设施,未经批准不得在道路 上或路边设置影响交通安全的广告、 宣传栏等物品;不得擅自设置、调整 或占用校园停车位;不得擅自占用校 园道路与消防通道,因施工等确需临 时占用道路的,应当报校内交通管理 部门或专门人员审批。

《规定》提出,学校应实行人校查验制度,禁止无关车辆和人员进入校园。高等院校可通过校园车牌、二维码等方式自主构建针对在校师生、职工等相关人员的人车实名制度。严禁将电动自行车停放在楼内,严禁私拉乱接电线充电,严禁将电动自行车电池拆卸后带入室内充电;《海南省电动自行车管理条例》等法律法规对电动自行车的停放及充电有规定的,从其规定。

《规定》还对违规与交通事故 处理提出具体要求。校园交通安 全管理部门应依职权对校内违规车 辆进行及时处理,任何单位和个人 违反本规定及相关规定的,学校可 视情节轻重给予警告、约谈、通报批 评,对直接责任人和相关负责人给 予批评教育直至纪律处分。校内发 生交通安全事故的,校园交通安全 管理部门或专门人员应维护现场秩 序,积极救助、引导事故当事人,协 助配合公安部门调查处理校园交 通事故。

我省28所青少年校园足球 特色学校获"国家级"认证

本报海口6月28日讯 (记者张琬茜)教育部 近日公布了2023年全国青少年校园足球特色学 校名单,我省28所青少年校园足球特色学校获 "国家级"认证。

据介绍,在有关学校自主申报、省级教育行政部门审核推荐的基础上,教育部组织专家对各地推荐的特色学校进行了综合认定,并命名全国青少年校园足球特色学校5727所。我省的海口市第十一小学等28所学校获"2023年全国青少年校园足球特色学校"称号。具体名单可在省教育厅官网上查看。

省教育厅要求,各地各校要进一步加大资金 投入力度,推进场地设施标准化建设,加强师资队 伍建设,完善工作机制,稳步推进校园足球特色学 校建设。

694名同学被评为 "海南省三好学生"

本报海口6月28日讯(记者张宛茜 通讯员金浩田)日前,我省中小学(含特殊教育学校)2023—2024学年度"海南省三好学生""海南省优秀学生干部"名单出炉。经各有关学校、各市县教育局逐级评选推荐、省教育厅审核,宋可歆等694名同学被评为"海南省三好学生",陈子墨等239名同学被评为"海南省优秀学生干部"。

省教育厅表示,希望各市县教育局、有关学校 积极组织安排表彰活动,宣传获奖学生的先进事迹;受表彰的三好学生和优秀学生干部要发挥先进带动作用,珍惜荣誉,戒骄戒躁,争取更大进步;全省中小学生要以受表彰的同学为榜样,努力成长为德智体美劳全面发展的社会主义事业建设者、接班人和海南自贸港建设的生力军、主力军。

屯昌举办 高校毕业生专场招聘会

本报讯 (记者曾毓慧 通讯员王晓娴)6月27日,屯昌县2024年高校毕业生专场招聘会在该县中心商业广场举办,旨在进一步推动就业服务向前延伸、提质增效,促进本地居民实现就近就业。

此次招聘会采用"线上直播带岗+线下现场招聘"的方式进行,吸引了22家中小企业及个体工商户参与,涵盖了金融、家政、服务等多个行业领域,提供了市场营销、财务管理、生产运营等共计200多个就业岗位,努力满足求职者的多样化需求。

"此次主要招聘出纳等,希望能有更多优秀的 高校毕业生加入团队,为公司的发展注入新的活力。"屯昌屯城南熙咖啡旗舰店招聘主管介绍。

屯昌就业驿站负责人介绍,接下来,将协同有 关部门积极开展各类技能培训与创业培训,全面 满足劳动者就业服务需求,帮助求职者找到更好 的岗位。

未来一周前中期 **海南岛有大范围高温天气**

本报海口6月28日讯 (记者张期望)6月28日上午,海南日报记者从省气象台了解到,预计,未来一周,前中期全岛晴间多云天气为主,有大范围高温天气,西北部局地午后有雷阵雨;后期高温天气有所缓解。户外活动需及时关注天气预警信息,做好防御措施。

陆地方面,6月29日~7月2日,受西南气流影响,全岛以晴间多云天气为主,西部和北部地区(海口、澄迈、儋州、临高、定安等市县)的部分乡镇午后有雷阵雨,伴有短时强降水等强对流天气;最高气温全岛 $34^{\circ}\mathrm{C} \sim 37^{\circ}\mathrm{C}$,最低气温中部山区 $22^{\circ}\mathrm{C} \sim 24^{\circ}\mathrm{C}$,其余地区 $25^{\circ}\mathrm{C} \sim 27^{\circ}\mathrm{C}$ 。

7月3日~5日,受南到东南气流影响,全岛多云天气为主,其中西部和北部地区(海口、儋州、白沙、临高、定安等市县)的部分乡镇午后有雷阵雨,伴有短时强降水等强对流天气;东部和南部地区(琼海、万宁、三亚、陵水和保亭等市县)的部分乡镇夜间到次日上午时段有阵雨;最高气温全岛32℃~35℃,最低气温变化不大。

海口曝光 一批消防安全隐患单位 _{责令立即整改}

本报海口6月28日讯(记者良子 通讯员王鹏羽)6月28日,海口市曝光一批消防安全隐患单位,利用舆论监督和社会监督手段,形成高压震慢,推动隐患整改。

目前,海口市消防救援支队在监督检查中发现,海南万居物业服务有限公司(昌炜玉园小区)、海南省通信产业服务有限公司(农垦邮政宿舍小区)、海大桥西小区(海南大祥物业服务有限公司海甸分公司)、海口美兰南海东坡大酒店、海口睿景酒店管理有限公司、海南方然物业服务有限公司(华秀大厦)、和悦嘉园(海口海越物业管理有限公司)、乾坤华源大厦(海口乾坤吉祥物业管理有限公司华源分公司)等8家单位分别存在电动自行车停放充电场所未与安全出口、疏散通道等其他公共部分实现完全防火分隔,部分楼层应急照明灯和疏散指示标志未保持完好有效,室内消火栓未保持完好有效等消防安全隐患问题。

针对检查中发现的问题,海口市消防救援支队相关单位引以为戒,责令立即整改,消除隐患。

督促相关单位引以为戒,责令立即整改,消除隐患。